1 задача.  Из пластилина слепили кубик с длиной ребра 
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, в центре которого имеется полость кубической формы. Толщина стенок получившейся коробочки оказалась равной 
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. Что больше объём полости или объём пластилина?
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Решение

Длина 
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 ребра полости:
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Объём 
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Объём 
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 кубика:
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Объём 
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Найдём 
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Ответ: 
[image: image18.wmf]пластпол
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	1
	Найден объём кубика
	1 б

	2
	Найден объём полсти кубика
	3 б

	3
	Найден объём пластилина
	5б

	4
	Произведено сравнение  объёма полости и объёма пластилина
	1 б

	5
	Всего
	10б


2 задача. 
Автобус ехал со скоростью 
[image: image19.wmf]1
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. Пошёл дождь, и водитель, соблюдая правила ПДД, снизил скорость до 
[image: image20.wmf]2
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. Когда дождь кончился, автобус вновь поехал с прежней скоростью и прибыл на 
[image: image21.wmf]оп
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 позже, чем было запланировано. Сколько времени шёл дождь? Считаем, что в пути не было остановок.
[image: image104.wmf]a
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Решение
Автобус потерял время только при движении под дождём.
Решим задачу в 
[image: image22.wmf]км
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Введём обозначения:
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  –  путь, пройденный автобусом во время дождя,
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  – время поездки под дождём,
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  –  запланированное время на проезд участка 
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 (если бы не было дождя),
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  –  время опоздания автобуса.
Выразим
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Найдём время 
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 поездки под дождём:
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Ответ: 
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3 задача.  Проплывая на лодке под мостом против течения, лодочник потерял соломенную шляпу. Обнаружив пропажу через время 
[image: image36.wmf]10
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, он повернул назад и, гребя по течению, подобрал шляпу на расстоянии 
[image: image37.wmf]l1

км

=

 ниже моста. Определить скорость течения реки. Предполагается, что лодочник гребёт одинаково интенсивно.

[image: image107.wmf]h

Решение

Введём обозначения:


[image: image38.wmf]u

  –  скорость течения реки,
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  –  время, за которое шляпа проплыла путь 
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Очевидно, скорость 
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 течения реки:
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Время 
[image: image43.wmf]t

 проще всего найти, рассматривая движение в системе отсчета, связанной с водой.

В этой системе вода неподвижна, как в озере, а лодочник в течение времени 
[image: image44.wmf]t

 плыл от шляпы и такое же время 
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 подплывал к ней с одной и той же скоростью:
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Следовательно,
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Ответ: 
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	1
	Выбрана система отсчёта «вода»
	4 б

	2
	Определено, что скорость лодочника в система отсчёта «вода» постоянна
	1 б

	3
	Определено, что время движения лодочника и шляпы 
[image: image50.wmf]t2
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	1б

	4
	Получен верный ответ. Определена скорость 
[image: image51.wmf]u

течения реки
	4 б

	5
	Всего
	10б


4 задача. Дно сосуда выдерживает действующую на него сверху силу не более 
[image: image52.wmf]F10
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. В сосуд налито 
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 воды, в которой плавает тело, погружённое наполовину своего объёма. Найти плотность 
[image: image54.wmf]т
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, и наибольший объём 
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 этого тела, чтобы дно сосуда не отвалилось. Плотность воды 
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Решение

Введём обозначения:


[image: image57.wmf]т

V

 и 
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  –  объём тела, погружённого в жидкость, и объём вытесненной этим телом воды соответственно,
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  –  масса тела, погружённого в жидкость, и масса вытесненной этим телом воды соответственно,
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mg

 и 
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mg

  –  сила тяжести тела, погружённого в жидкость, и сила тяжести (архимедова сила) вытесненной этим телом воды соответственно,

Для плавающего тела:
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Найдём 
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Сила 
[image: image70.wmf]F

, действующая на дно сосуда равна сумме сил: силы 
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 давления воды и силы тяжести 
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 плавающего в воде тела.
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Найдём 
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Ответ: 
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	1
	Записано условие плавания тела на поверхности жидкости
	2 б

	2
	Определена плотность тела
	2 б

	3
	Определена сила, действующая на дно сосуда как сумма силы давления воды и силы тяжести плавающего в воде тела
	4 б

	4
	Получен верный ответ. Найден объём тела
	4 б

	5
	Всего
	10б


5 задача. Дана булка хлеба, имеющая форму прямоугольного параллелепипеда, с размерами сторон 
[image: image80.wmf]a7
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 и масло 
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. Хлеб нарезают перпендикулярно ребру 
[image: image84.wmf]c21
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 ломтиками толщиной 
[image: image85.wmf]h1
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 и намазывают с одной (бóльшей) стороны ровным слоем масла. Получившиеся бутерброды положили на стол (маслом вверх). Каково давление масла на хлеб, если 
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. Считайте, что масло делят поровну между ломтиками.
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Введём обозначения:
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  –  число ломтиков хлеба,
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  –  масса масла на одном ломтике хлеба,
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  –  объём булки хлеба,
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  –  суммарная площадь поверхностей 
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 ломтиков хлеба, намазанных маслом,
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  –  площадь поверхности одного ломтика, намазанной маслом,
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  –  сила тяжести (вес) всего масла,
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  –  давление масла на хлеб.

Выразим 
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Найдём 
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Ответ: 
[image: image101.wmf]P1
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	1
	Определён объём булки хлеба
	1 б

	2
	Определено число ломтиков хлеба
	1 б

	3
	Определена масса масла на одном ломтике хлеба
	1 б

	4
	Определена суммарная площадь поверхностей 
[image: image102.wmf]N

 ломтиков хлеба, намазанных маслом
	1 б

	5
	Определена площадь поверхности одного ломтика, намазанной маслом
	1 б

	6
	Определена сила тяжести (вес) всего масла
	2 б

	7
	Определено давление масла на хлеб
	2 б

	8
	Посчитан верный ответ
	1 б

	9
	Всего
	10б
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